
ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΨΗΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΜΠΛΟΚΩΝ 

Συνήλθε σήμερα Τρίτη, 7 Φλεβάρη, στη Νίκαια της Λάρισας η Πανελλαδική 
Επιτροπή των Μπλόκων, με τη συμμετοχή εκπροσώπων από 35 μπλόκα από τον 
Έβρο μέχρι την Κρήτη, από 11 Ομοσπονδίες Αγροτικών Συλλόγων, καθώς και 
από δεκάδες Αγροτικούς Συλλόγους κι Επιτροπές Αγώνα από 45 νομούς της 
χώρας.

Στη σύσκεψη αναπτύχθηκε ανοιχτή, διεξοδική, γόνιμη και εποικοδομητική 
συζήτηση για την παραπέρα πορεία της πανελλαδικής αγροτικής κινητοποίησης 
που βρίσκεται σε εξέλιξη εδώ και 17 μέρες και συντονίζεται από την 
Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων.

Α. Υπογραμμίστηκε ότι τα φετινά μπλόκα ήρθαν ως συνέχεια των περσινών, 
όπου, με τον σκληρό κι ανυποχώρητο αγώνα τους, οι μικρομεσαίοι αγρότες 
αναγκάσαμε την κυβέρνηση να κάνει κάποιες παραχωρήσεις, όπως η θέσπιση 
αφορολόγητου ορίου, η μη φορολόγηση μέρους των επιδοτήσεων, η αναβολή 
για 5 χρόνια του τέλους επιτηδεύματος, η νομοθετική ρύθμιση για τα 
«αγροτοδικεία», η σταδιακή και όχι άμεση αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών 
στον ΟΓΑ. Το συμπέρασμα που βγαίνει κι έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς 
βρισκόμαστε ξανά στα μπλόκα του αγώνα, είναι ότι μόνο με την ισχυρή 
αγωνιστική πίεση μπορούμε κάτι να κερδίσουμε.

Βεβαίως, πρόκειται για μικρές, κουτσουρεμένες κυβερνητικές παραχωρήσεις που 
έγιναν κάτω από την ισχυρή πίεση των μπλόκων και όχι για «ικανοποίηση της 
πλειονότητας των αιτημάτων των μικρομεσαίων αγροτών, μετά από διάλογο και 
συμφωνία των εκπροσώπων των μπλόκων με την κυβέρνηση», όπως 
ισχυρίζονται οι κυβερνώντες, προκειμένου να παραπλανήσουν την «κοινή 
γνώμη» και δίνοντας τροφή στην φασιστική Χρυσή Αυγή και σε διάφορους 
«καλοθελητές» να συκοφαντήσουν την Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων 
και, γενικότερα, το οργανωμένο κίνημα της μικρομεσαίας αγροτιάς, 
εκτοξεύοντας βρωμιές περί «προδοσίας του αγώνα».

Και στη διάρκεια των 40ήμερων μπλόκων και στη συνάντηση της 
αντιπροσωπείας της Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων με τον 
πρωθυπουργό, δεν μπήκαμε, ποτέ, στη λογική να κάνουμε «διάλογο» για το τι 
και πως δέχονται να χάσουν οι μικρομεσαίοι αγρότες, όπως μας ζητούσε η 
κυβέρνηση, αλλά θέσαμε τα αιτήματα των μικρομεσαίων αγροτών, όπως είχαν 
καθοριστεί και ιεραρχηθεί στις πανελλαδικές συσκέψεις της Πανελλαδικής 
Επιτροπής των Μπλόκων, ζητώντας την άμεση ικανοποίησή τους.

Και δεν φύγαμε από τα μπλόκα επειδή συμφωνήσαμε με την κυβέρνηση, αλλά, 
όπως ανέφερε και η ανακοίνωση, τότε, της Πανελλαδικής Επιτροπής των 
Μπλόκων, για να συνεχίσουμε τον αγώνα με άλλες μορφές πάλης, αφού η 
κυβέρνηση τρέναρε συνεχώς την ψήφιση του φορολογικού - ασφαλιστικού και 
υπήρχε άμεση ανάγκη ν΄ αρχίσουμε τις δουλειές στα χωράφια, γιατί αλλιώς 
κινδυνεύαμε να μην προλάβουμε να ξεκινήσουμε την νέα καλλιεργητική 
περίοδο και να μείνουμε χωρίς το παραμικρό ετήσιο εισόδημα.

Β. Στη σύσκεψη επισημάνθηκε ότι κάποιοι που εμφανίζονται, τώρα, να 
διαχωρίζουν την θέση τους από την Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων, ενώ 



είχαν πάρει μέρος στις προηγούμενες πανελλαδικές συσκέψεις της και είχαν 
συμφωνήσει με το πλαίσιο των αιτημάτων και την οργάνωση του αγώνα, θα 
πρέπει να εξηγήσουν τι και γιατί τους οδήγησε σ΄ αυτή την αλλαγή στάσης και 
πορείας. Διότι, κανείς δεν μπορεί να πιστέψει ότι ο διαχωρισμός για τον οποίο 
κάνουν λόγο οφείλεται στα «διαφορετικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
αγρότες σε διαφορετικές περιοχές της χώρας», όπως «ξαφνικά» ανακάλυψαν 
και προβάλλουν σαν «δικαιολογία.» Διαφορές υπάρχουν ανάμεσα στους 
αγρότες, όμως δεν αφορούν σε προβλήματα, αλλά σε συμφέροντα. Άλλα 
συμφέροντα έχουν οι μικρομεσαίοι αγρότες που χτυπιούνται άγρια από όλες τις 
μεριές και παλεύουν, κυριολεκτικά, για την επιβίωσή τους κι άλλα οι 
μεγαλοαγρότες - επιχειρηματίες που επωφελούνται από την πολιτική της ΕΕ και 
της κυβέρνησης και πιέζουν για ακόμα περισσότερα οφέλη.

Κι είναι γνωστό, εδώ και χρόνια, ότι μέσα στο αγροτικό κίνημα υπάρχουν, 
δρουν και συγκρούονται δυο «γραμμές πάλης». Η μία του οργανωμένου 
αγροτικού κινήματος, όπως εκφράζεται μέσα από τους Αγροτικούς Συλλόγους, 
τις Ομοσπονδίες και την Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων, που αγωνίζεται 
για τα συμφέροντα και προβάλλει τα αιτήματα της μικρομεσαίας αγροτιάς. Και η 
άλλη, της εξυπηρέτησης των συμφερόντων μιας χούφτας μεγαλοαγροτών - 
επιχειρηματιών που εκπροσωπείται από διάφορα «σχήματα», σε περιφερειακό, ή 
πανελλαδικό επίπεδο, τα οποία εμφανίζονται σαν «διάττοντες αστέρες» κάθε 
φορά που στήνονται μπλόκα, παίζοντας το ρόλο του υπονομευτή του 
περιεχόμενου, της δυναμικής και της προοπτικής του αγώνα της αγροτιάς και 
του «πρόθυμου» συνομιλητή της εκάστοτε κυβέρνησης. Αν και αυτά τα 
«σχήματα» δεν έχουν παρουσιάσει συγκεκριμένο συνολικό πλαίσιο αιτημάτων - 
αναφέρονται γενικά κι αφηρημένα σε αιτήματα που αφορούν στο φορολογικό, 
στο ασφαλιστικό και στο κόστος παραγωγής - είναι φανερό ότι διεκδικούν από 
την κυβέρνηση ακόμα μεγαλύτερα οφέλη για τους μεγαλοαγρότες - 
επιχειρηματίες από τις επιδοτήσεις - ενισχύσεις, το πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης κι άλλα προγράμματα, φορολογικές και άλλες ελαφρύνσεις, 
πατώντας και πάνω στο νόμο για τον διαχωρισμό των αγροτών σε «κάτ' 
επάγγελμα ή μη», που ψήφισε η κυβέρνηση, ικανοποιώντας το δικό τους βασικό 
αίτημα στη διάρκεια των περσινών μπλόκων.

Η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων που συγκροτήθηκε μέσα στο καμίνι του 
αγώνα, δέχεται τελευταίες μέρες πολλές συκοφαντικές επιθέσεις γιατί αποτελεί 
«αγκάθι στο μάτι» όλων όσοι δεν θέλουν μαζικούς και δυναμικούς αγώνες για 
την επιβίωση της μικρομεσαίας αγροτιάς, δεν θέλουν να υπάρχει ένα 
οργανωμένο, μαζικό, αγωνιστικό αγροτικό κίνημα, το οποίο, σε συμμαχία με το 
ταξικό εργατικό κίνημα και το αγωνιστικό κίνημα των άλλων λαϊκών 
στρωμάτων, θα αντιπαλεύει την αντιλαϊκή πολιτική των κυβερνήσεων και της 
ΕΕ.

Γ. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, μέχρι στιγμής, εμφανίζεται αδιάλλακτη έναντι 
των δίκαιων αιτημάτων της αγωνιζόμενης μικρομεσαίας αγροτιάς, δηλώνοντας 
ότι δεν πρόκειται να κάνει ούτε βήμα πίσω από την εφαρμογή όλων των μέτρων 
των μνημονίων και της νέας ΚΑΠ που εξοντώνουν τους μικρομεσαίους αγρότες. 
Στην ίδια πλευρά με την κυβέρνηση κι απέναντι στους αγωνιζόμενους αγρότες 
στέκονται οι πολιτικές δυνάμεις που ψήφισαν τα μνημόνια και στηρίζουν την 
ΚΑΠ της ΕΕ, οι εμποροβιομήχανοι και οι μονοπωλιακοί όμιλοι που 
εκμεταλλεύονται το μόχθο της εργαζόμενης αγροτιάς, οι μεγαλοαγρότες - 



επιχειρηματίες που παραμονεύουν, σαν τις ύαινες, ν΄ αρπάξουν τη γη και το 
βιός των ξεκληρισμένων μικρομεσαίων αγροτών.

Η κυβέρνηση ίσως και να ελπίζει ότι οι αγρότες θα κουραστούμε ν΄ 
αγωνιζόμαστε, θ΄ απογοητευτούμε και θα τα παρατήσουμε. Μάταια το ελπίζει 
και η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων την προειδοποιεί ότι, όχι μόνο δεν 
πρόκειται να υποστείλει τη σημαία του αγώνα, αλλά θα κάνει ό,τι μπορεί για ν΄ 
αυξήσει την αγωνιστική πίεση, αναγκάζοντάς την να ικανοποιήσει τα αιτήματα 
επιβίωσης των μικρομεσαίων αγροτών.

Σ΄ αυτή την κατεύθυνση η πανελλαδική σύσκεψη αποφασίζει:

1ον: Να πάρει μέτρα για την παραπέρα ενίσχυση των μπλόκων που μάχονται 
για τα αιτήματα της μικρομεσαίας αγροτιάς και για την κλιμάκωση της 
κινητοποίησης με πιο προχωρημένες μορφές πάλης.

2ον: Να καλέσει τους εργαζόμενους και τα άλλα λαϊκά στρώματα να 
δυναμώσουν περισσότερο την ενεργή εργατική - λαϊκή στήριξη στα δίκαια 
αιτήματα και στον αγώνα επιβίωσης των μικρομεσαίων αγροτών.

3ον: Να ζητήσει συνάντηση με την κυβέρνηση για την ερχόμενη Παρασκευή 10 
Φλεβάρη, όπου θα θέσει το πλαίσιο των αιτημάτων - διεκδικήσεων των 
αγωνιζόμενων μικρομεσαίων αγροτών και κτηνοτρόφων, απαιτώντας την 
ικανοποίησή τους.

4ον: Να οργανώσει μεγάλο αγροτικό συλλαλητήριο στην Αθήνα, την Τρίτη 14 
Φλεβάρη, καλώντας όλους τους μικρομεσαίους αγρότες της χώρας να πάρουν 
μέρος και τους εργαζόμενους και το λαό της πρωτεύουσας να συμμετάσχει 
μαζικά για να συμπαρασταθεί στην αγωνιζόμενη αγροτιά.
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